

A股成交额连续3个交易日超2.1万亿元

上证指数创近4年收盘新高

8月15日,A股市场全线走强,上证指数盘中一度站上3700点,报收3696.77点,创近4年收盘新高。综合、非银金融、电力设备等行业板块领涨市场,整个A股市场超4600只股票上涨,逾100只股票涨停。市场成交额为2.27万亿元,连续3个交易日超2.1万亿元。

本周,A股市场反弹,上证指数、深证成指、创业板指分别累计上涨1.70%、4.55%、8.58%,行业板块中,通信、电子、非银金融行业领涨。

分析人士认为,资金驱动、业绩支撑、外部风险阶段性下降,共同促成近期指数强劲表现,乐观情绪下A股市场上行行情有望进一步演绎。

●本报记者 吴玉华



视觉中国图片 制图/杨红

市场普涨

8月15日,A股市场低开高走,上证指数盘中突破3700点。截至收盘,上证指数、深证成指、创业板指、科创50指数、北证50指数分别上涨0.83%、1.60%、2.61%、1.43%、3.04%,上证指数报收3696.77点,创2021年9月14日以来收盘新高,创业板指报收2534.22点,创2024年10月9日以来收盘新高。

大小盘股票携手走强,大盘股集中的上证50指数、沪深300指数分别上涨0.12%、0.70%,小微盘股集中的中证1000指数、中证2000指数、万得微盘股指数分别上涨2.02%、2.03%、0.96%,小微盘股走势

主力资金净流入超150亿元

本周,A股市场走强,上证指数、深证成指、创业板指分别累计上涨1.70%、4.55%、8.58%,上证指数一度站上3700点,本周5个交易日A股市场成交额合计超10万亿元。市场持续轮动,结构性行情持续。申万一级行业中,本周有22个行业板块上涨,通信、电子、非银金融行业领涨,分别累计上涨

市场上行行情将进一步演绎

Choice数据显示,截至8月15日收盘,A股总市值为108.74万亿元,再创历史新高。

对于A股市场,中金公司研究部首席国内策略分析师李求索表示,资金驱动、业绩支撑、外部风险阶段性下降,共同促成近期指数强劲表现。乐观情绪下本轮行情尚未

更为活跃。

部分大盘股表现强势,直接带动指数上行。从对指数贡献度来看,工业富联、中国人寿、中信证券、生益科技、洛阳钼业对上证指数贡献点数居前,合计达6.28点,占上证指数上涨点数的逾两成。

东方财富、同花顺、阳光电源、指南针、菲利华对创业板指贡献点数居前,合计达38.21点,占创业板指上涨点数的近六成,直接带动创业板指数大涨。

当日A股市场成交额为2.27万亿元,已连续3个交易日超2.1万亿元,其中沪市成交

额为9606.25亿元,深市成交额为12839.87亿元。整个A股市场上涨股票数超4600只,超100只股票涨停,仅有644只股票下跌,4只股票跌停。

从盘面上看,炒股软件、PEEK材料、光刻机、券商等板块爆发,银行等板块出现调整。申万一级行业中,仅有银行板块下跌1.46%,其他行业板块全线上涨,综合、非银金融、电力设备行业涨幅居前,分别上涨3.92%、3.16%、2.85%。

非银金融板块中,长城证券、天风证券涨停,东方财富涨近10%,中银证券涨逾8%,湘

财股份涨逾6%,太平洋、锦龙股份等涨逾5%。其中,长城证券连续3个交易日涨停。

龙赢富泽资产董事长童第铁表示,8月15日A股反弹主要受三重因素驱动:一是央行单日5000亿元逆回购操作后,8月累计净投放5000亿元流动性,叠加设备更新的1880亿元投资补助下达、消费贷款贴息政策落地,强化宽松预期;二是7月投资及制造业数据稳健,光伏组件涨价、机器人政策利好刺激新能源与科技板块;三是两融余额突破2.05万亿元创逾十年新高,增量资金入场活跃。

8月13日净流出70.78亿元,8月14日净流出900.44亿元。

Choice数据显示,截至8月14日,A股两融余额为20562.08亿元,融资余额为20410.57亿元,均创逾10年新高,本周前4个交易日融资余额增加456.98亿元,杠杆资金情绪持续乐观。

主力资金净流入超150亿元

Choice数据显示,截至8月15日收盘,A股总市值为108.74万亿元,再创历史新高。

对于A股市场,中金公司研究部首席国内策略分析师李求索表示,资金驱动、业绩支撑、外部风险阶段性下降,共同促成近期指数强劲表现。乐观情绪下本轮行情尚未

结束,估值抬升、增量资金入市背景下不排除指数波动加大,但宽松流动性结合盈利修复及叙事扭转,自去年“9·24”以来的本轮行情仍在延续过程中。

“支撑本轮A股行情的核心因素并未出现任何改变,内驱动力十足,继续看好本轮上行行情的进一步演绎。”华安证券首席

经济学家郑小霞表示。

对于市场配置,李求索表示,建议关注景气度高且有业绩验证的AI、算力、创新药、军工、有色金属等板块;业绩弹性较高,受益于居民资金入市的券商、保险行业;红利板块预计仍将延续分化表现。

郑小霞表示,建议重视三条主线:一

是强者恒强的高弹性成长科技板块,主要包括AI、算力、机器人、军工等;二是景气度有支撑或业绩超预期的领域,主要包括稀土永磁、贵金属、工程机械、摩托车、农化制品等;三是结构性政策超预期的服务消费板块,房地产板块也有望延续估值修复。

■中国银河证券·中国证券报私募行业星耀领航计划

打造私募服务新生态 “星耀领航计划”助力私募行业提质升级

●本报记者 刘英杰

日前,由中国银河证券、中国证券报、银河期货及非凸科技联合主办的“星耀领航计划”财富管理发展论坛在北京成功举行。

论坛以“科技向善·蓄势赋能”为主题,以“中国银河证券·中国证券报私募行业星耀领航计划”为指引,汇聚科创企业、私募机构管理人及金融科技公司代表,共商科创视角下私募行业高质量发展新路径、新方向。

深度赋能私募行业

“当前,科技创新已成为我国经济高质量发展的核心动力,私募机构,尤其是聚焦二级市场的科技主题私募和量化私募,正迎来历史性机遇。”银河期货副总经理郝刚在致辞中表示,中国银河证券携手中国证券报,以“打造国内最具影响力的科创类私募赋能平台”为愿景,启动“星耀领航计划”,是中国银河证券深耕私募服务领域的又一里程碑。

郝刚介绍,在服务私募行业方面,银河期货作为期货行业的排头兵,见证了深度参与了私募行业从萌芽到壮大的全过程,始终是私募行业高质量发展的坚定同行者。公司从

早期为私募机构提供基础交易通道,到如今

成功构建涵盖资金对接、策略孵化、技术赋能、生态共建的全链条服务体系。

从期货公司财富管理业务突围的角度看,公司的核心能力和差异化价值极为重要。银河期货财富管理部总经理王慧颖表示,银河期货以专业驱动、生态共建、客户赋能为核心,以打造高质量私募供应链为重心,重点上架布局CTA等衍生品策略相关产品,依托衍生品投研领域以及服务大宗商品实体产业的优势,探索出一条融合期货基因的特色化财富管理发展路径。同时,公司围绕“星耀领航计划”,在合规与分业经营原则下,全力构建开放协同的银河体系财富管理业务生态。

据统计,截至今年6月末,银河期货已为近1000家私募管理人的3000多只私募产品提供服务,累计投资200多家私募管理人的近400只私募产品,在投规模超过30亿元。

郝刚表示,银河期货将坚定追随母公司步伐,坚持“专业、合规、高效、协同”的经营理念,以创新驱动为核心,加大自有资金投入和技术支持力度,提升投资研究水平和基金销售规模,持续为私募机构提供全方位、多层次的赋能支持,助力私募行业坚持守正创新、规范健康发展。

非凸科技北京分公司合伙人朱伟在论坛中表示,数字化是私募行业高质量发展的核心引擎。在践行科创战略和服务金融“五篇大文章”的大背景下,“星耀领航计划”为私募行业和科创企业相互赋能提供了强有力的支持。

据介绍,非凸科技基于AI、大模型等,结合Rust工程化应用实践,为中小投资者和机构投资者提供一站式数智交易领域服务解决方案。公司以AI实验室为核心,依托金融垂直大模型开展智能交易逻辑与实时市场数据的深度融合攻坚,旨在为金融服务提升效率。

中国银河证券财富管理总部私募同业客户部刘鼎笙在会上介绍了当前私募行业的现状,他表示,根据中国基金业协会发布的统计数据,截至2025年6月底,存续证券投资基金管理人7761家,相比截至2021年底的9069家显著减少。同时,私募证券投资基金管理人备案数量过去三年增速明显放缓。在行业新形势下,私募行业向高质量发展转型升级已迫在眉睫。

“当前,居民财富保值增值的需求愈发旺盛,私募基金大有可为。”刘鼎笙表示,“星耀领航计划”正是在为科技创新助力私募行业规范发展、私募行业反哺科技创新提供助力。

郝刚表示,希望“星耀领航计划”能够推动私募行业从规模增长向质量提升迈进,助力优秀管理人脱颖而出,共同谱写私募行业高质量发展新篇章。

数智化驱动私募转型升级

为私募机构提供全链条服务

刘鼎笙在会上全面介绍了“星耀领航计划”的背景、目标与服务体系。他表示,该计划紧扣时代主题,聚焦服务好金融“五篇大文章”和国家科创战略,以私募行业为纽带,旨在引导私募基金管理人向“投硬科技”持续发力,推动金融资源与科创企业深度对接。

具体来看,“星耀领航计划”将从科技赋能入手,系统提升管理人在运营管理、策略交易与投研支持等方面的能力。通过星耀管理人俱乐部、“星耀领航计划”荣誉体系、公益活动支持等方式,为私募机构提供产品配置、代销服务、策略孵化、荣誉赋能等全链条服务。

刘鼎笙介绍,“星耀领航计划”将从星耀专业奖项、科创领航奖项、守正发展奖项三大评价体系出发,着力发掘私募行业服务科技创新的“领航者”。该计划旨在通过定量与定性评价体系,从“产品+投顾+投资”三大方向进行评选,遴选出优秀的私募管理人和产品,与合作伙伴并肩前行。

郝刚表示,希望“星耀领航计划”能够推动私募行业从规模增长向质量提升迈进,助力优秀管理人脱颖而出,共同谱写私募行业高质量发展新篇章。

券商8月调研近180家公司 三大行业更受青睐

●本报记者 胡雨

Wind数据显示,截至8月15日中国证券报记者发稿时,8月以来已有178家A股上市公司接待了券商调研。从单家公司情况来看,中宠股份、九号公司-WD、杰瑞股份、金橙子、海康威视、甘源食品等消费、科技类公司更受券商关注;从二级市场表现看,超八成被调研公司8月以来实现正收益。

从整体行业分布情况看,前述178家公司较为密集地分布在电子、机械设备、医药生物等行业,AI产业链、机器人板块等投资机遇获得券商看好。

中宠股份最受关注

截至8月15日记者发稿时,以宠物食品的研发、生产和销售为主要业务的中宠股份,8月以来累计接待68家券商调研,是同期券商调研时最关注的标的。公司披露的调研纪要显示,公司墨西哥工厂的运营情况、如何看待当前国内市场宠物食品行业的竞争格局等受到机构关注。

中宠股份表示,中宠股份墨西哥工厂近期正式建成,未来公司将整合北美区位优势,推动墨西哥工厂与现有海外基地形成协同网络,实现产能与市场的精准匹配;近两年消费者在选择产品时更加注重品牌口碑、产品品质、安全性能以及个性化需求等因素,这种消费理念的转变,正推动着行业品牌集中度逐步提升,一些具备较强研发实力、完善供应链体系、清晰品牌定位和良好市场口碑的企业,能够更好地满足消费者的高品质需求,从而在市场竞争中占据更有利的位置,市场份额逐步向头部品牌集中。

包括中宠股份在内,截至8月15日记者发稿时,8月以来已有178家A股上市公司接待了券商调研。九号公司-WD、杰瑞股份、金橙子、海康威视、甘源食品等公司均接待了超40家券商调研,关注度相对较高。也有不少北交所上市公司受到券商关注,同惠电子、太湖雪、海能技术、华密新材等公司,8月以来均接待了超10家券商调研。

海能技术8月以来累计接待了15家券商调研,8月15日公司股价实现“30CM”涨停,并创出历史新高。调研纪要显示,海能技术后续海外业务拓展思路是什么受到关注。对此,公司表示,公司已经或正在对有机元素分析、样品前处理系列等在国内市场取得一定优势地位的产品及液相色谱产品进行性能、功能和品质的进一步完善和提升,以满足国际市场的更高要求。

从二级市场表现看,包括海能技术在内,截至8月15日收盘,前述178家上市公司中,有147家8月以来取得正收益,占比超过八成。飞龙股份8月15日股价涨停再创历史新高,8月以来累计上涨73.01%,是前述178家上市公司中表现最强的标的;华密新材表现紧随其后,8月以来累计涨幅达到71.40%;国机精工、劲拓股份、浙江华业、申联生物、华阳智能8月以来累计涨幅均超过50%,涨幅在前述178家上市公司中位居前列。

看好AI产业链、机器人投资机遇

从整体行业分布情况看,前述178家上市公司较为密集地分布在电子、机械设备、医药生物三大行业,8月以来均有超过20家公司接待券商调研。

对于相关行业投资机遇,长城证券科技组首席分析师唐泓翼建议,电子板块后续重点关注AI产业链相关公司、低估值龙头以及存在困境反转的企业;海外算力链需求持续超预期,国产AI服务器也将迎头赶上,驱动高端PCB产业链需求激增;供给端减产及AI相关需求强劲,推动存储价格继续上涨,部分标的值得重点关注;继续看好未来iPhone手机AI功能的拓展,建议关注苹果链相关标的;随着智能手机产业链持续温和复苏,相关上游半导体产业链迎来困境反转,龙头公司有望获得较好的Beta收益。

从7月底举行的2025世界人工智能大会,到近期闭幕的2025世界机器人大会,机械行业尤其是机器人产业近期持续迎来重要催化事件。在东海证券机械行业分析师王敏君看来,在政策支持、资本投入、跨界协作等多重因素驱动下,机器人产业规模逐步壮大,从前述展会显现的行业趋势看,部分整机企业的研发方向更聚焦于使用场景的落地,零部件厂商提供系统化解决方案的能力增强;从商业化角度看,机器人产品形态多样,面向康养场景的外骨骼机器人等亦值得关注。



视觉中国图片